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Situation PFAS secteur Saint-Louis
Question écrite n° 12213

Texte de la question

Mme Sandra Regol attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur la situation sanitaire et environnementale préoccupante
dans le secteur de Saint-Louis, dans le Haut-Rhin, où la population est exposée aux substances per- et
polyfluoroalkylées (PFAS) et à d'autres polluants chimiques et agricoles. Les analyses réalisées par l'Agence de
l'eau et par l'Association de défense des riverains de l'aéroport de Bâle Mulhouse témoignent d'une
contamination importante de l'eau et de l'environnement. Sur ce territoire comme sur d'autres, il existe un réel
besoin de clarté et d'accès public aux données de santé. Actuellement, la plupart des informations disponibles
ne concernent que des échelles départementales et ne permettent ni d'observer la répartition fine des maladies
(cancers, endométrioses, maladies auto-immunes, leucémies infantiles, maladies neurodégénératives), ni de
suivre leur évolution dans le temps. Cela empêche de réaliser des analyses empiriques et de mettre en relation
l'exposition environnementale avec la santé des populations. Bien qu'un registre national des cancers ait été
voté par l'Assemblée nationale, son application concrète reste insuffisante pour un suivi local. Des données
existent ponctuellement, par exemple lors de certains projets urbains, mais elles ne sont ni systématisées ni
rendues publiques. Elle souhaite donc savoir quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre pour
garantir un accès public, transparent et anonymisé aux données de santé à des échelles géographiques fines ;
pour renforcer la surveillance environnementale des PFAS et autres polluants dans ces territoires ; pour
protéger les populations exposées et établir un véritable suivi politique et sanitaire, intégrant l'ensemble des
pathologies liées à l'environnement et pas uniquement les cancers.
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